

爱与美食不可辜负

街头巷尾的烟火气

青岛61中 七年级6班 栾钥谊

指导教师 彭秀仪

人间烟火气，最抚凡人心。在繁华喧嚣的城市中，街头巷尾的烟火气是生活的琐碎与平凡，是一种温暖而真实的存在，承载着人们对生活的热爱与期待。

烟火气是街头巷尾的美食香气。从热气腾腾的早餐铺，到香气四溢的烧烤摊，每一种美食都散发着独特的魅力。烟火气是街头巷尾的文化传承。独特的口音、传统的手艺，都得以延续。这不仅是技艺的展示，更是文化的传承。它们见证了岁月的变迁，让我们感受到传统文化的魅力和力量。

烟火气是街头早餐店的腾腾热气。记得那个清晨，我走进熟悉的小巷，鸟儿叽叽喳喳地鸣叫，一家小小早餐店里的香气，诱得小草也探出头来。忙碌的店主夫妇熟练地炸油条、煎鸡蛋，脸上洋溢着热情的笑容。一位上班族匆匆赶来，“老板，两根油条，一杯豆浆，打包！”店主迅速地将油条装进袋子，递过去，还不忘叮嘱：“趁热吃，凉了就不好吃啦。”旁边的一位老人慢悠悠地坐在桌前，细细品味着那碗热乎乎的豆腐脑，满足的神情仿佛是在享受世间最美味的佳肴。我和妈妈坐在桌旁，吃着油条与包子，两口一个，满嘴留香，是种特别的小幸福。这家早餐店虽然不大，却充满了生活的气息，在这里开始崭新的一天，扑面而来的是温暖与力量。

烟火气是街头夜市的热闹喧嚣。夜幕降临，黑夜诉说着宁静，街头的夜市开始热闹起来。各种小吃摊位一字排开，烤串的香气弥漫在空中。摊主们大声吆喝着，吸引过往的行人。人们三五成群，围坐在简陋的桌椅旁，品尝着美食。我手拿烤肠，面前是一碗刚刚出锅的热粥，我大口大口地品尝着，用美食来缓解一天的疲劳。正如汪曾祺先生所说：“四方食事，不过一碗人间烟火。”

总之，街头巷尾的烟火气是生活的底色，如老舍先生所说：“生活是种律动，须有光有影，有左有右，有晴有雨，滋味就含在这变而不猛的曲折里。”让我们在这平凡的烟火气中，感受生活的温度，留住温暖与幸福。



晚上，只有我和姐姐在家，我的肚子饿得咕咕叫时，姐姐说她要给我做鸡蛋饼。

她先从冰箱里拿出两枚鸡蛋，然后用娴熟的手法在碗边磕了一下，鸡蛋裂开一条缝，蛋黄顺着蛋清“嗖”地一下子滑落在碗里。接着姐姐拿着打蛋器开始打鸡蛋，她用手腕的力量顺时针搅拌了几下，鸡蛋就变成了看上去很柔滑的蛋液。

姐姐把炉灶打开火后，用喷壶将油均

小馄饨的味道

青岛大学附属中学 初一1班 蔡雨彤 指导教师 李娟



亲情是一池清凉的泉水，滋养着我们的心灵；亲情是一盏明亮的路灯，照亮我们前行的道路；亲情是一架坚实的桥梁，架起我们攀登的路途……浓浓的亲情，就凝聚在那一碗小馄饨中。

小时候，我最爱吃奶奶包的小馄饨。每次我都赞不绝口，奶奶也总是笑着回应，但对包馄饨的辛苦却绝口不提。那一天，我又到了奶奶家，刚好看到她在包馄饨。在我的百般央求下，奶奶终于同意了我给她打下手的请求。

只见奶奶在肉馅里加入各种调料，并放入我最喜欢的玉米粒，然后开始搅拌，浓浓的香气钻进了我的鼻子里。随后，奶奶拿起一张馄饨皮，夹起肉馅放了进去，轻轻一捏，一个小馄饨就包好了。我在旁边有样学样，却在不经意间瞥见了一滴汗珠。它挂在奶奶花白的银发旁，是那样不起眼，却紧紧锁住了我的目光，它仿佛在诉说着奶奶的辛劳付出。我望着奶奶弯着腰、戴着老花镜为我包馄饨的情景，心中泛起了酸涩。与奶奶相处的一

幕幕浮现在我的眼前：奶奶的关怀如影随形，它是小时候的一声声叮嘱，是有求必应的爱护，更是日常的几句“天冷了，多穿衣服”……奶奶的爱从未有过缺席。

“小馄饨包好啦！”奶奶的一句话打断了我的回忆。不一会儿，冒着热气的小馄饨被端到了我的面前，一个个饱满的馄饨在碗中安静地躺着，晶莹剔透的馄饨皮包着玉米肉馅，透出了鲜艳的黄与淡淡的粉。我靠近一闻，浓郁的肉香混合着玉米的清香扑鼻而来。

这样一碗色香味俱全的小馄饨放在面前，简直诱人极了！我舀起一个送到口中，还是记忆中的味道。从前，我经常问奶奶，馄饨这么好吃的秘方是什么？奶奶总是回答：“不告诉你。”现在我明白了，奶奶的秘方就是那浓浓的爱。奶奶将爱意毫无保留地倾注在我的身上，所以小馄饨才会这么好吃，连汤底似乎都满溢着爱的痕迹。

奶奶的爱与呵护，我会永远铭记于心，珍藏于心底。

舞动金秋

青岛台湛路小学 四年级1班 宋抒锦

天渐渐地凉了下来，吹来阵阵微风，空气中有了秋的气息，温度也比以往少了几分热情，给人一种清爽的感觉。就在这金秋送爽的日子里，妈妈带我来到公园赏秋。

刚进公园，我们就看到一片多彩的树叶在阳光下闪闪发光，走近一看，树叶像大树穿的衣服，有红色的、紫色的、粉色的，有的甚至是双色的。它们在风中摇摆，发出沙沙的响声，像是在诉说着秋天的故事，或是在为我们表演一场奇特的歌舞。我随手捡起一片枫叶，它红得像一团燃烧的火焰，绽放出绚丽的色彩，温暖着我的心田。路两旁也有各种颜色的花朵，无论是树叶还是花朵，虽然生命短暂，但它们都展现出了顽强的生命力。

漫步在林荫小道上，我们不知不觉地来到了一片果树下，茂密的果树让人喜爱。柿子挂满了枝头，远远地都能让人闻到诱人的

香气。这不禁让我想到了在这收获的季节，田间有各种农作物，果园里有累累硕果。我们富足的生活离不开农民伯伯的辛苦劳作。此刻，我想到了袁隆平爷爷为了让老百姓有饭吃，不再挨饿，辛劳了一辈子。他勇于奉献的精神让我敬佩不已。就如同古诗《悯农》中所描述的那样，我们要懂得感恩，珍惜粮食，尊重农民伯伯的劳动成果。我也要像袁爷爷一样，做个有仁爱之心、坚强信念的人。

时间过得可真快啊，不知不觉已是傍晚时分，也到了要离开的时候。落日的余晖洒落在公园的每一个角落，将这片美丽的景色映衬得更加迷人，描绘出了一幅美丽的画卷。我要感谢大自然为我们提供风景这般迷人的秋季，我也会更加珍惜与妈妈在一起的美好时光。



诱人的鸡蛋饼

青岛同安路小学 四年级2班 郜清然 指导教师 王一茹

匀地喷在锅里，然后把蛋液缓缓地倒在油里，蛋液开始发出滋滋的声音。她凝视着锅，小心翼翼地用两只手握住锅的把柄，开始转起了锅。蛋液顺着锅的形状慢慢形成了一个大大的金黄色圆饼。在油温下，蛋液上不断有淘气的泡泡冒出来，然后再绽裂，蛋液在泡泡的起伏里慢慢凝固。这时姐姐迅速地把蛋饼翻个，蛋香瞬间释放出来，蛋饼的香气在我的鼻子里钻来钻去，味蕾蠢蠢

欲动。

我端着盘子站在旁边期待着，蛋饼终于大功告成，它金黄金黄的，分外诱人，姐姐点缀上番茄酱，蛋饼被装饰得红黄相间，更令人食欲大开。我赶紧咬了一口，外焦内嫩，口感好极了。我狼吞虎咽地吃了起来，好像猪八戒吃人参果，一吃一个不吱声。

写着写着，我又饿了，好想再吃一个“姐姐牌”的鸡蛋饼啊。

【招募启事】

@优秀的中小学生
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队，青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下，开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年，缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”，稳居岛城小记者“头把交椅”，培养了万余名小记者，让大批中小学生体验到小记者的光

荣与责任。

即日起，青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作，对事物有自己的独特的视角和见解，如果你不惧镜头，具备良好的表达能力和临场应变能力，就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者，可以参加丰富多彩的实践活动，获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书；可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文

报道、作文、校园新闻，参评十佳小记者、优秀小记者；还能获得专属资格礼包。

报名方式：请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至wanbaojizhetuan@163.com，我们会择优安排面试、录取。

报名电话：18669850068（陈记者）
17600720825（唐记者）
18663937997（王记者）



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博